

La hija del embajador



Rusia dice a EE. UU. que no tolerará fuerzas "atómicas" en su periferia

El sólo intento conduciría "a los más serios resultados"

ESTOCOLMO. — El Gobierno soviético ha advertido anoche a los Estados Unidos que cualquier intento de establecer unidades militares equipadas con armas atómicas en la periferia soviética conduciría «a los más serios resultados».

La declaración dice entre otras cosas:

«Según informa la Prensa norteamericana, los círculos políticos de los Estados Unidos examinan en la actualidad la cuestión relativa al establecimiento sobre territorios de estos países de tropas especiales provistas de armas atómicas. Se declara que los distritos donde pudieran estacionarse esas fuerzas están en Europa occidental, Turquía, Persia, Japón y la isla de Okinawa».

La cuestión plantea la si-

guiente pregunta: ¿Qué significa entonces este nuevo paso agresivo del Gobierno de los Estados Unidos?»

«No hay duda—añade la declaración—que este paso del Gobierno norteamericano intensifica la amenaza del estallido de la guerra atómica».

El Gobierno cubano moviliza las reservas de Policía

LA HABANA. — El Gobierno ha llamado al servicio activo a las fuerzas de reserva de la Policía, en una acción descrita oficialmente como «sin importancia».

La ley determina que estas reservas pueden ser movilizadas «en caso de guerra, calamidad nacional o grave alteración de orden público».

No se indica el número a que ascienden estas fuerzas. — EFE.

¿Un plan norteamericano para solucionar el caso de Chipre?

WASHINGTON. — En círculos diplomáticos se ha indicado que el departamento de Estado tiene, al parece, el proyecto de formular un nuevo plan para resolver la cuestión de Chipre, colocando a la isla bajo tutela del Consejo de Europa por espacio de cinco años.

En virtud de tal proyecto, la defensa de Chipre quedaría en manos de la O. T. A. N. y por tanto, se aislaría a Chipre de la situación en Oriente Medio.

Se agrega en los mencionados círculos que, según el plan, al cabo de los cinco años, se llevaría a cabo un plebiscito para determinar el futuro de Chipre.

Parece el título de una película y bien pudiera serlo. Pero de una película bella, simpática, agradable, sencilla. Porque todo esto y mucho más es la hija del embajador norteamericano en Madrid de quien ofrecemos estas dos expresivas fotografías.

Beatriz Lodge, 18 años, es una muchacha esbelta, deliciosamente bella, de la que bien a gusto podríamos recibir ese bolazo de nieve. Ella, que tiene como deportes favoritos la hípica, el baloncesto y la natación y que la encanta leer mucho y reunirse con amigos en fiestas sencillas, es también gran amante de los animales—en la foto aparece con su perrita «Jolie»—por lo que se encuentra lógico que no la gusten los toros.

Sin embargo es esto lo único nuestro que no la agrada. Porque el flamenco la entusiasma, nuestro sol, nuestros paisajes y nuestra gran riqueza artística la maravillan y ha hablado con extraordinarios elogios de la mujer española y... de los hombres también, que en este caso es de mucho agradecer.

Es pues halagador el pensar que una chica como beatriz, piense así de todo lo nuestro. Ella, desde luego, es encantadora. i

ACTUALIDAD

Grace Kelly, mamá



Llegó el fin de la primera parte con la noticia que dábamos ayer, referente al nacimiento de una niña, hija de los Príncipes de Mónaco.

He aquí la mamá. Ustedes la recordarán. Es Grace Kelly.

● BARCELONA. — Se ha descargado en el puerto de Barcelona una incubadora con capacidad para 65.000 huevos, destinada a la Cooperativa de Avicultores de Reus. Esta incubadora, que ha sido importada con cargo a la cooperación económica con los Estados Unidos, está dirigida por un cerebro electrónico y tiene regulador automático de voltaje, temperatura, humedad y ventilación.

● El tiempo que se pronostica es el que sigue: los sistemas nubosos nos irán alcanzando uno tras de otro, con alternativas de tiempo malo y menos malo. Las temperaturas, sin ser altas, no serán ni mucho menos parecidas a las de la «ola» de la pasada semana. Son vientos del Oeste los que nos llegarán: aire marítimo, que es siempre poco frío, pero sin olvidar que estamos en enero. Tampoco faltarán algunas molestas nieblas.

Debido al fuerte temporal en el mar, las aguas invadieron en Barcelona la barriada de Somorrostro, en el sitio denominado «Aguas Calientes». Treinta y tres viviendas resultaron afectadas, siendo catorce de ellas arrastradas por el mar y destruidas. Los bomberos prestaron ayuda a los moradores. No hay desgracias.

● GIJÓN. — A pesar de que la costera de la palometa está muy avanzada, continúan llegando a Gijón embarcaciones con grandes cantidades de esta clase de pescado, y hoy mismo en-

(Continúa en 8.ª página).



Nos preguntan los lectores ¿qué hay sobre el cese del actual gobernador? Que están ustedes mudos y la gente no hace más que hablar de ello. Intencionadamente silenciamos este asunto esperando saber lo que el conde de Romanones decide. A él, junto con la petición de EL DIARIO DE AVILA, han llegado otras muchas de Avila, suplicando se quede aquí el marqués de las Escalonías quien labora inteligente y honradamente en su elevado cargo. Hoy, por desgracia, escribimos algo ingrato en este aspecto. Ayer el diputado a Cortes por Arévalo, don Pascual Amat, pasó por el Palacio Episcopal y entró en el despacho que allí tiene nuestro director, que como es sabido es notario eclesiástico. Los dos se estiman mucho, pues ambos son abogados del Colegio de Avila. «Vengo a verte —le dijo don Pascual— para hablarte del asunto del gobernador. Estuve con Romanones. Me dijo que había recibido muchas peticiones de Avila en el sentido que tu sabes. Sobre todo la de EL DIARIO le satisfizo mucho por ser de un diario «independiente» en política. Pero desgraciadamente no puede atenderlas. El señor marqués saldrá de Avila, pero para ascender. Irá a otra población de más categoría porque lo merece. Los abulenses —dijo el conde— lo comprenderán mejor que nadie. Ellos son testigos—dígaselo al señor director del periódico citado—irrecusable de sus méritos que le llevan a la capital de Castilla, a Burgos. Creo que todos los de Avila y todos los de Burgos, desde el señor cardenal y el capitán general hasta el último ciudadano, recibirán la noticia como es debido. Negarle al marqués el ascenso sería imperdonable. Estas noticias tenga la bondad de comunicarlas a Avila. Así terminó mi charla con el ministro de la Gobernación, quien también me dijo que para gobernador de Avila hay 32 candidatos; es una provincia esa (y esto la honra) muy buscada.»

Hasta aquí lo que dijo don Pascual. Agradecidos por su información, aunque lamentándola por sus resultados. Le habíamos cogido cariño al señor marqués de las Escalonías. ¡Qué activo, qué prudente, qué cordial! y esto lo escribimos nosotros que nada le hemos pedido.

Farmacia de guardia

Vinuesa, calle Reyes Católicos.

En su mesa no debe faltar nunca Gaseosa "La Brasileira"

sabor delicioso...
calidad única...
noble por su pureza...

Excelencias que la sitúan en primera línea entre las de su clase.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cemeñtrio. — AVILA

La vigilancia de precios y la duda

Ser o no ser..., la duda del célebre personaje de Shakespeare; ese "ser o no ser" se está ofreciendo en todos los sectores de la economía mercantil e industrial y esa duda ha paralizado los negocios en absoluto; y los "paralizados", muchos de ellos, andan, sin saber qué hacer y constantemente recibimos consultas de unos dudando, y de otros con decisiones equivocadas.

La Orden de la Presidencia que publicó el "Boletín Oficial del Estado"

Restablecimiento del Subsidio de Paro por escasez de energía eléctrica

Nota de la Delegación Provincial de Trabajo

Por Decreto del Ministerio de Trabajo, se dispone que a partir del día 14 de enero del corriente año, se restablezca la vigencia del Decreto-Ley de 25 de septiembre de 1953, de Subsidio de Paro por Escasez de Energía Eléctrica.

Se concede un plazo que finalizará el día 28 de febrero de 1957, inclusive, para que todas las Empresas interesadas que en su día no lo hicieron, puedan formular la correspondiente solicitud de afiliación al régimen de este subsidio.

Las Empresas actualmente afiliadas deberán actualizar sus plantillas de personal referidas al primero de enero de 1957.

Por el Decreto Ley citado, se decía que tendrán derecho a subsidio de paro por restricciones eléctricas, toda persona natural o jurídica que, dedicada a cualquier actividad industrial, se encuentre temporalmente afectada por restricciones eléctricas, con paro circunstancial, total o parcial, superior a ocho horas en la semana normal de 48 horas de trabajo laboral.

Estas empresas tienen la obligación de abonar semanalmente al personal obrero a sus servicios el jornal que el día 14 de enero del año en curso trabajaba personalmente en las mismas: a).—Las cinco sextas partes de los jornales correspondientes a la semana normal de 48 horas de trabajo, cualquiera que sea el número de horas trabajadas por debajo de las 40 a la semana, y b).—Las cinco sextas partes del jornal correspondientes al domingo.

Las Empresas podrán acogerse a los beneficios de la P.O.D.F.E., que durará exclusivamente mientras subsistan las restricciones en el consumo de luz.

Lo que de manifiesto esta Delegación para general conocimiento.

Avila, enero de 1957.—El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garces.



del día 28 de noviembre, se refería indudablemente sólo al comercio libre de productos alimenticios, artículos de uso y vestido y materiales y elementos de construcción; mas luego se ha ampliado con una circular a infinidad de artículos y que el comercio y la industria afectados, han declarado haciéndose verdaderos fardos de papel en todas las oficinas de los Sindicatos.

Y el comercio mayorista de cereales y granos de pienso y piensos en general ha hecho la declaración, unos diciendo que en agosto no se había recogido sin precio por lo tanto, y fijaban el precio a que últimamente ofrecían o vendían por vagones.

Hay algunos artículos que realmente no han variado nada o casi nada, porque les ha frenado la ley natural y, desde luego si han fijado en alza el precio actual, lo han hecho porque las materias primas han subido, pero sin que la elevación se haya producido por el aumento de jornales y sólo en algunos trabajos en que es materia prima la mano de obra en que hayan subido la parte proporcional.

En general, los comerciantes mayoristas de granos y piensos todos, se han quedado sin saber qué hacer y saber si pueden y deben trabajar o no.

Muchos creen que esto va a producir tasas o algo que no les deje movilizar las mercancías.

Y no hay nada de eso; los comerciantes de cereales pueden comprar y vender; ahora bien, lo que no pueden hacer es vender por encima del precio declarado como actual. Así, si; así pueden vender y comprar con el margen libre declarado. ¿Qué más fasa?

Y en general ningún artículo se puede vender por encima del precio actual declarado; y desde luego el labrador no tiene que declarar nada de precios de existencias en sus casas.

Muchos creen que hay que vender al precio de agosto; pero, repetimos, no hay que pasar del precio actual declarado, y del margen que se ha fijado en las declaraciones propias; porque entonces actuarían las fiscalías, así como por las retenciones de existencias.

La duda, a nuestro juicio, no existe, pero en general, vemos a todo comercio el cerealista y de piensos, haciéndose esa duda; y esa duda tan general ha producido una paralización completa que durará hasta el momento en que haya necesidades y compren.

El mejor freno sería que el tiempo se pusiera bien, que hubiera pasto y blandura y que todo naciera; que se importara cebada y maíz en buenas cantidades, y que al ponerse la cebada siquiera al precio del trigo, se volviera a dar cebada al ganado y no trigo como se hace ahora, al menos en una mitad, y cuyo stock triguero podría mermarse demasiado y no sabemos si le necesitaremos para atender a las necesidades nacionales si la cosecha próxima fuera adversa y hubiera "guerra en Sebastopol"...

El mercado de piensos, por ahora, está frenado y bien frenado, cediéndose con alguna baja. Y algo es algo lo conseguido y no poco.

Arado tractor para surco muy económico

Julián Andrés, Ferrería
Peñaranda (Salamanca). Teléfono 134

Sección Religiosa

A nadie es dado gobernar en la Iglesia más que a los Obispos

Los fieles deben trabajar por los intereses de Dios y de las almas «no por su propio arbitrio y según sus miras, sino siempre bajo la dirección y mandato de los Obispos, ya que en la Iglesia a nadie es dado presidir, enseñar y gobernar más que a vosotros (los Prelados) a quienes puso el Espíritu Santo para apacentar la Iglesia de Dios». Son palabras de San Pío X, quien usó como expresión corriente de su pensamiento los términos «Acción Católica».

La falta de unidad y centralidad suficiente restaba gran parte de su eficacia a la nueva organización de la Acción Católica, y se hizo necesaria una reforma, que fué llevada a cabo por Benedicto XV y preparó de cerca la solución definitiva Pío X.

Día 25, Viernes.—La Conversión de San Pablo.—Santos Máximo, Donato; Sábina, Elvira.

La misa y oficio divino son de la Conversión de San Pablo con rito doble mayor y color blanco.

Octavario de la Unidad Cristiana 18 al 25 de Enero

Santa Misa por las intenciones del Octavario: En San José (Las Madres), a las ocho y media; en la Catedral (Capilla de San Segundo), y en el Seminario, a las ocho.

Por la tarde a las ocho y cuarto, en la iglesia de San Pedro, Rosario, plática, cánticos y preces del Octavario. A las nueve, Bendición con el Santísimo.

El día 25 predicará el muy ilustre señor don Mariano Taberna.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro.—Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las nueve de la noche en que se dará la Bendición.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Esta Archicofradía celebrará sus misas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que lo deseen

Para ser asociado se necesita solamente dar el nombre a persona debidamente autorizada, y rezar diariamente un Padrenuestro.

Cultos diarios

A las siete de la tarde, Rosario en San Vicente y en Santiago. En San Juan, a las ocho. En San Pedro, a las nueve.

En San Antonio, todos los días a las seis de la tarde, se hará el ejercicio de las Salves a Nuestra Señora de la Portería.

Visita a la Virgen Milagrosa Iglesia de Padres Paules.—Todos las tardes, a las siete, exposición, estación, rosario, ejercicio y bendición.



NOSOTRAS

Espacio femenino
que realiza el
Consejo Diocesano
de las Jóvenes
de A. C.

PENSAMOS ASI

Ellos dicen que las chicas no piensan...

Hace pocos días, en una charla para nosotras, las chicas, nos hablaban, entre otras muchas cosas interesantes, de una encuesta realizada con los jóvenes, en la que se les preguntaba su opinión sobre la mujer de hoy. Las contestaciones fueron diversas, pero todos coincidían en esto: las chicas de hoy son superficiales, no piensan.

Y esto, a nosotras, nos hizo pensar. ¿Será verdad que la mujer del siglo XX solo se fija en la parte externa de las cosas, sin profundizar en su conocimiento...?



Realmente, es el siglo de la prisa, de la falta de tiempo... La mujer tiene que salir de casa para trabajar en las oficinas, en las fábricas, sin desatender los quehaceres propios de su sexo. En las grandes ciudades ha de recorrer quizá enormes distancias, en el metro, en el autobús... Gente, aglomeración, prisa...

No hay tiempo para pensar.

Esto es lo que ocurre en apariencia. Y decimos en apariencia, porque a nosotras nos parece que, si bien existe un porcentaje elevado de chicas superficiales, —concedámoslo así a los chicos...— también, por suerte, hay muchas, muchas mujeres —las que quizá ellos no sepan «descubrir»— profundas sin cursilería, pensadoras sin petulancia, con una visión amplia y exacta de las cosas, sin «aires de cátedra» ni de pedantería.

Esta nueva sección de «Nosotras», «Pensamos así», quiere cumplir la misión para la que ha nacido: pensar. Esperamos que sea del agrado de nuestras lectoras, porque estamos seguras que todas ellas son mujeres que «piensan y saben pensar».

A las tierras "regadas por las aguas del Danubio"

Carísimos hermanos de Hungría, Albania, Polonia, Rumania...

Quisiéramos poder recortaros a todos de nuestra Geografía y colocaros en la Patena de vuestros Cardenales víctimas: Mindszenty, Stepinac, Wyszyński, y de todos los sacerdotes del mundo para ponerlos muy cerca de Dios en las misas de cada minuto...

Sin embargo se nos antoja pensar que sin sacaros de vuestro sitio, Dios baja cada mañana y santifica y bendice vuestros hogares martirizados, vuestros sacerdotes perseguidos, vuestros hijos huérfanos...

Por lo menos ésta es nuestra oración de HOY desde esta España en PAZ. Así queremos orar NOSOTRAS:

«Baja Señor, a todos ellos, y si han de sufrir, dales al menos un corazón capaz de resistir el «gran don» del martirio...»

Y es que al leer la Encíclica del Papa, —Encíclica que es como un eco de aquella otra escrita por Calixto III a los mismos países hace justo 500 años—, al leerla, digo, nos sentimos obligados como católicos a gritar con él en favor de esas tierras «regadas por las aguas del Danubio»...

Os ha dicho el Papa que «comprende con dolor que la flaqueza y la incertidumbre humana hagan vacilar a las almas en especial cuando los sufrimientos y las persecuciones se prolongan por mucho tiempo»...

NOSOTRAS también lo comprendemos... Por eso queremos ayudaros. Os decíamos antes cual iba a ser nuestra oración diaria por vosotros, y ahora para terminar queremos deciros que nos estáis dando a todos una lección maravi-

llosa de «vida» con vuestro heroísmo y vuestra entrega diaria.

«Que los dormidos, los débiles, los que titubean (habla el Papa...) aprendan de vosotros y vean fortificado su espíritu hasta hacer profesión de FE abierta y sincera, cumpliendo sus deberes religiosos, y dedicándose enteramente a Cristo».

M.^a del Carmen Sánchez Francés.

Presidenta diocesana.

SUCEDIO AYER...

Por CLARA.

Hace unos días, la O. N. U. interrumpió uno de sus debates, en homenaje a una mujer que acababa de morir: Lucila Godoy Alcayaga, famosa en el mundo literario bajo el seudónimo de Gabriela Mistral.

Gabriela Mistral, chilena, maestra, poeta, periodista, cónsul..., obtuvo el Premio Nóbel de Literatura en 1945.

En su rostro, de rasgos definidos, enérgico —en el dibujo o en la foto— hay como una sombra de dureza. Sin embargo, existe una palabra exacta —la palabra «Ternura» utilizada por ella como título de uno de sus libros— que define una importante parte de la producción poética de Gabriela: sus infantiles, sus canciones de cuna, sus bellísimas rondas... Fué una enamorada de la infancia.

Otra parte de su obra, a la que corresponden las composiciones que la hicieron llegar a la fama es un estallido de distintos sentimientos: exaltación, dolor, tristeza, amargura...

La poesía de Gabriela Mistral —reciedumbre y dulzura— es, a veces, audaz, personalísima, llena de originalidad y de belleza:

Fina, la medianoche.

Oigo los nudos del rosal:

la savia empuja subiendo a la rosa.

Oigo

las rayas quemadas del tigre

real: no le dejan dormir.

Su «Oración de la Maestra», en prosa, tiene párrafos que son un prodigioso acierto, de fondo y de forma externa; con alguno, como «Yo sólo buscaré en tu mirada las aprobaciones», pue-

FILA 15 BUTACA 6

Hemos visto «Continente Perdido» una película nueva y original. Desde nuestra cómoda butaca hemos navegado en un viejo velero de los mares del sur. Nos acercamos a las costas de Indochina, recorrimos las islas olvidadas en la inmensidad del océano, nombres llenos de fantasía, Borneo Bali, Java, las Islas Felices... civilizaciones dormidas en los siglos y primitivismo vegetal del hombre.

En esta película sobra el diálogo porque la fotografía ha hecho el milagro. La luz de sus paisajes, la bella exótica de unas costumbres extrañas, la soledad de las playas doradas y silenciosas... Todo ello habla por sí mismo, sin palabras, en el diálogo vivo y callado de la naturaleza con los hombres y de los hombres con la naturaleza.

Sobre estos paisajes adormecidos por el rumor del Pacífico, en las crestas bravías de sus volcanes, y en las mentes ingenuas de aquellos hombres, nos hemos encontrado la idea vital y profunda de la divinidad. Allí también estaba Dios. En su inteligencia rústica y primitiva la idea de un dios lo abarcaba todo: la vida el amor, el trabajo y la muerte. (Tal vez en esto sin ello saberlo nos daban una lección...) Entristecía comprender que su dios es un dios de venganza, duro y temible, a veces implacable... extrañas y lejanas gentes que buscan la Verdad y están muy lejos de ella.

Esta película es uno de los mejores documentales que se han hecho en nuestros días. Es una interesante modalidad de cine; que sería necesario intensificar dentro de los más variados temas, si los productores olvidarán por una temporada la sed comercial de hoy, y se propusieran con empeño hacer resaltar la faceta formativa que siempre se puede encontrar en la pantalla.

María Luisa L. Losada

de hacerse oración, porque, a un lado la expresión poética, es toda una norma de vida.

Ahora, casi al azar, dos muestras de la producción de esta escritora.

De «Al oído de Cristo»:

Cristo, el de las carnes en gajos abiertas;

Cristo, el de las venas vaciadas en ríos: estas pobres gentes del siglo están (muertas de una laxitud, de un miedo, de un frío!

Aman la elegancia de gesto y color, y en la crispadura tuya del madero, en tu sudar sangre, tu último temblor y el resplandor cárdeno del Calvario entero,

les parece que hay exageración y plebeyo gusto; el que Tú lloraras y tuvieras sed y tribulación, no cuaja en sus ojos dos lágrimas claras.

Tienen ojo opaco de infecunda yesca, sin virtud de llanto, que limpia y refresca;

tienen una boca de suelto botón mojada en lascivia, ni firme ni roja; ¡y como de fines de otoño, así, floja e impura, la poma de su corazón!

De «Miedo»:

Yo no quiero que a mi niña golondrina me la vuelvan; se hunde volando en el cielo y no baja hasta mi estera; en el alero hace el nido y mis manos no la peinan. Yo no quiero que a mi niña golondrina me la vuelvan...

Foro abulense

El I. N. C. abre caminos de prosperidad feliz

Los nuevos pueblos son contruidos teniendo en cuenta no sólo las circunstancias climatológicas, sino también las de tradición arquitectónica e incluso consideraciones estéticas con objeto de que los habitantes gocen de los atractivos de una residencia útil y bella. Dentro de la armonía del conjunto de las casas y de las estudiadas perspectivas de sus calles, se dan las más completas condiciones de salubridad y el mejor ambiente rural por estar dotados de los edificios religiosos, sanitarios y culturales propios de los que deben ser las modernas poblaciones, aunque sean pequeñas. Aunque en algunos pueblos, las manzanas de casas sean de edificación continua, o en otros estén formados por casas separadas entre sí por pequeños huertos y jardines, lo importante es que en estos pueblos, el Estado, a través del Instituto Nacional de Colonización, construye la iglesia y los centros cívicos que comprenden escuelas nacionales, viviendas para maestros y edificios destinados a las oficinas de administración local.

Desde el punto de vista económico, los nuevos pueblos contruidos por el Instituto Nacional de Colonización pueden ser clasificados en dos grupos: los que tienen capacidad de autonomía y los que no poseen tal capacidad. En el primer caso la riqueza producida en el área de influencia respectiva permite el establecimiento de una sociedad virtualmente completa en el ámbito local; en el segundo, la riqueza producida no alcanza tal nivel. Hay que observar que un núcleo de población tiene capacidad de autonomía cuando la riqueza producida en su área de influencia es de tal volumen que permite la detración con arreglo a las leyes de exacciones bastantes para satisfacer los gastos inherentes a los servicios de carácter local que, como mínimo exijan las mismas leyes.

El máximo de producción de estos pueblos no alcanza su valor completo hasta pasados varios años. Por ello no es posible ahora hacer un cálculo exacto de la riqueza que pueda producirse en las áreas de influencia de los nuevos pueblos.

En virtud de la obra colonizadora, se produce así un aumento considerable de riqueza al que contribuye el Estado y los colonos mismos; éstos se interesan sobremanera para que la colonización en curso experimente el desenvolvimiento normal calculado en los proyectos y pueda en definitiva conseguirse el éxito previsto. Por parte del Estado sería contradictorio que él mismo hiciera costosas inversiones a fondo perdido o concediera subvenciones por considerar que sin ellas la colonización no puede tener un resultado económico favorable durante los primeros años.

La nieve otra vez

Un coche turismo, volcado en la carretera de Arévalo

A media mañana, comenzó hoy otra vez a nevar sobre la ciudad, volviendo a teñir de blanco las contadas calles y tejados que habían recuperado su habitual fisonomía. No obstante, la nieve, caída con mucha blandura, desapareció del centro de la capital poco después del medio día.

De la provincia se reciben noticias de que también ha vuelto la nieve, siendo otra vez más dificultoso el tránsito por algunas carreteras. En la de Arévalo, kilómetro ocho, esta mañana se hallaba volcado un coche turismo con matrícula de Bilbao. Los ocupantes, que resultaron ilesos, se trasladaron a Avila en un camión. Según parece, el accidente, sobrevino por el mal estado del piso.

De Arenas de San Pedro nos comunican que después de haber llovido toda la noche pasada, desde las primeras horas de esta mañana nieva copiosamente sobre la ciudad cuyo campo ha quedado convertido en un cuadro realmente maravilloso.

Adoración Nocturna

Aviso importante

El Consejo de la Adoración Nocturna de esta diócesis reunido en sesión acordó poner en conocimiento de todos los adoradores pertenecientes a los Turnos de Santa Teresa, —Sonsoles—, Inmaculada y San Juan de la Cruz, que siendo materialmente imposible celebrar las velas correspondientes al mes actual en la iglesia de Santo Tomé por dificultades insuperables, se celebrará para todos estos turnos la del mes actual en el «Colegio de Nuestra Señora de Sonsoles», Eduardo Marquina, número 4, donde en período de prueba vienen ya funcionando dos turnos formados por los mismos alumnos del Colegio, con lo cual esta vela servirá como modelo para los mismos.

Se suplica a todos los adoradores de los turnos mencionados que asistan al citado Colegio el próximo sábado, día 26 a las once horas de la noche.

El presidente, *Enrique Aboín*.

Una quiniela de catorce, en Avila

Tenemos noticia de que un boleto con catorce aciertos, correspondiente a la pasada jornada, le posee don Mariano Gómez de Liaño, teniente fiscal de la Audiencia que le ha hecho con otros funcionarios del Palacio de Justicia.

También nos han informado que en la capital y provincia existen varios boletos con trece aciertos.

Ilustre Colegio Oficial de Médicos de Avila

Aviso al público

Este Colegio hace saber que, acordado por las Autoridades Superiores Sanitarias, la iguala médica mínima desde primero de enero actual, será de VEINTE pesetas mensuales.

Avila, y enero de 1957. El presidente, *Dario Herrero Díaz*.

Sánchez Prieto

MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis

Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º

Oposición restringida a una plaza de maestra de Sección de la Escuela Graduada de niñas Aneja a la del Magisterio

Nota de la Delegación Administrativa de Educación Nacional

Relación de las señoras maestras que dentro del plazo señalado en el número tercero de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 30 de octubre último, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de 23 de diciembre siguiente, han solicitado tomar parte en la oposición restringida convocada por la citada Orden ministerial para proveer en propiedad una plaza de maestra de Sección vacante en la Escuela Graduada de niñas Aneja a la Escuela del Magisterio (maestras) de esta capital.

Se concede un plazo de ocho días naturales, contados desde mañana, para que las solicitantes que se consideren perjudicadas por no figurar en esta lista o por haber sido admitida indebidamente otra opositora puedan formular la oportuna reclamación, en instancia dirigida a la Dirección General de Enseñanza Primaria, que se presentará en esta Delegación acompañada de la documentación justificativa en que basen su reclamación:

Solicitantes admitidas.—Abadías Rey, doña María del Pilar; Alvarez Sánchez, doña Iluminada; Ceballos Bazán, doña Milagros Jacoba; Chomón Ruíz, doña Gloria; Familiar Sánchez, doña

María Sagrario A.; Gómez Cacho, doña Josefa; Santos Borbujo, doña Isabel; Ubeda Hidalgo, doña Carmen B.

Excluida a reserva de acuerdo de la Dirección General.—Baltero Baus, doña María Luisa.

Excluida por no contar en la fecha de la convocatoria con un año de servicios efectivos en escuelas nacionales, que se exige en el número segundo de dicha convocatoria, teniendo solicitado de la Dirección General de Enseñanza Primaria que se la dispensen los tres días que la faltaban en aquella fecha para completar el año de servicios.

El delegado, *Pablo Pérez*.

El partido del domingo, suspendido

En vista de las malas condiciones en que se halla el campo de San Antonio a consecuencia de la nieve; se ha comunicado a la Federación el acuerdo entre el Real Avila y Parque Móvil, para suspender el partido.

Hasta el momento no se conoce la fecha en que se celebrará.

SUCEDE EN AVILA

EL MOTOR, EN MARCHA

El título de hoy, a primera vista, es una simpleza. Lo sabemos. El motor, en marcha. Salvo excepciones, que las hay, desde luego, los motores son para eso, para marchar. Para producir fuerza en esa marcha. Sin embargo el interés de nuestro comentario está en decir que el motor que marcha es el instalado en la confluencia del río chico con la conducción general de aguas para abastecimiento de la ciudad. Es decir, muy cerca del Puente Romano que allí existe.

Se trata de un magnífico Grupo Electro-bomba, de sesenta caballos de fuerza, que ha sido adquirido por el Ayuntamiento para paliar, en lo posible, el problema que la sequía ha planteado a nuestra capital. Es un soberbio motor que ha de actuar durante muchas horas teniendo a su cargo labor tan importante como es el inyectar agua del Río Chico —al que ya no habrá que tratar de forma tan infantil— a las tuberías que lo han de llevar hasta los depósitos de las Hervencias desde donde nos lo envían a nuestras casas.

Se explica, pues, que los trabajos de montaje, acoplamiento, etc., se hayan realizado con meticulosidad. Con un cuidado enorme. En ello va el que se nos asegure el «agüita que beber», como dice la copla.

Esta mañana, a primera hora, se llevaron a cabo las pruebas. Hubo expectación, casi me atrevo a decir que miedo. Y hubo cierta emoción también.

La palanca de contacto puso en marcha el mecanismo. Todo estaba en regla. La polea inició su recorrido sin fin. El rugir del motor se hizo oír para muy posiblemente no dejar ya «su cántico» más que en ratos determinados.

Fué la señal de haber culminado con éxito una de las gestiones que nuestro Ayuntamiento, incansable en lo que a solucionar el problema del agua se refiere, viene realizando desde hace algún tiempo, sin regatear el menor esfuerzo.

Merecen por esto nuestro aplauso y el de todos los abulenses que, vista su extraordinaria diligencia, confían y esperan de ellos que, una vez pase la situación difícil en que nos hallamos, no reduzcan lo más mínimo el interés y la actividad ahora desplegada con el fin de conseguir DEFINITIVAMENTE lo UNICO que puede asegurar a la ciudad abastecimiento de agua normal.

No hay que olvidar que en el año 1950 también se solucionó el problema que ahora se ha vuelto a repetir, y que nunca, en nada, ha sido bueno el «tercer aviso». Es por tanto razonable el que se crea oportuno y necesario evitarlo.

PP. L.

Ochocientas mil pesetas para el Grupo Sindical de Colonización de Cebreros

En el Gobierno Civil de la Provincia y en la Cámara Oficial Sindical Agraria, se han recibido telegramas del ilustrísimo señor director general de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria, participando que la Comisión Ejecutiva de Crédito Agrícola ha concedido al Grupo Sindical de Colonización de Cebreros, la cantidad de 800.000 pesetas.

Importante subvención para obras de pavimentación en Navalperal de Pinares

En el Gobierno Civil se ha recibido hoy una comunicación del excelentísimo señor ministro de la Gobernación anunciando que se ha firmado en dicho Ministerio la concesión de 250.000 pesetas, como subvención al Ayuntamiento de Navalperal de Pinares, para que puedan realizarse obras de pavimentación en la avenida del Caudillo, plaza Mayor y calle de José Alvarez, que, como sabemos se encuentran actualmente con frecuencia intransitables.

La noticia de esta mejora ha causado general satisfacción en las autoridades locales y vecindario de aquella villa, tan visitada en verano y que va a proceder inmediatamente a invertir la subvención.

Ecos de Sociedad

De días

Ayer festividad de San Ildefonso los celebraron los señores San Román y Sánchez.

Pollitos de un día

Pollitas superseleccionadas. Todas edades. Hijos Abel González, Miguel Iscar, 14. Valladolid-

Polizón de catorce años, detenido

Pensaba emular a los protagonistas de novelas de aventuras

ARRICIFE DE LANZAROTE.—Influenciado por la lectura de novelas policíacas y la contemplación de películas de aventuras, ha embarcado de polizón en el vapor correo «León y Castillo» el vendedor de periódicos Alberto Montolongo López, de catorce años de edad, para lo cual se introdujo en el retrete del buque una hora antes de su partida para Las Palmas y Tenerife. En vista de que pasaba tiempo y el muchacho no aparecía por ninguna parte, su madre dió cuenta del hecho a la Guardia Civil, que en colaboración con la municipal, realizó una minuciosa búsqueda sin resultado positivo. Inmediatamente se puso un radiotelegrama a los agentes de la autoridad de Puerto del Rosario (Fuerteventura), primera escala del buque, en previsión de que el chico hubiese entrado clandestinamente en el barco. Cuando la guardia de Puerto del Rosario se personó en el muelle el barco había zarpado hacia Gran Tarajal, su segunda escala, a cuyo pueblo se cursó una urgente comunicación telefónica.

Se abrazó a su madre llorando

Al entrar el «León y Castillo» en este

El Rey de la Arabia Saudí, en Algeciras

Fué cumplimentado por el gobernador del Campo de Gibraltar

ALGECIRAS.—En el transatlántico «Independence» que hizo escala en este puerto, rumbo a Nueva York y procedente de Nápoles y Cannes, viaja el Rey de la Arabia Saudí, Saud Ibn Adb-el-Aziz, acompañado de su séquito, integrado por 60 personas. Entre éstas figuran seis príncipes y los ministros de Defensa Nacional, príncipe Saud Al Saud; de Finanzas, Saik Mohamed Surur El Salean, y de Negocios Extranjeros, Jusuf Jasin.

También venía con el Rey el embajador plenipotenciario extraordinario en España, doctor Madhat H. E. Al-Ard, el cual, con sus secretarios, desembarcó en esta ciudad para dirigirse a Madrid.

A cumplimentar al Rey, en nombre del Caudillo, acudió al transatlántico el general gobernador militar del Campo de Gibraltar, don José Cuesta Monereo, acompañado de su ayudante, y acudieron asimismo el comandante de Marina y otras autoridades.

A los departamentos del Rey se permitió el acceso, después de la visita del general, a las restantes autoridades y a los periodistas.

Al comienzo del pasillo que conducía al departamento real montaba guardia un soldado de Infantería de Marina norteamericana, y junto a la puerta del departamen-



El rey Saud, de la Arabia Saudí, y el Aga Khan, jefe religioso del mundo musulmán, conversan en un hotel de Nápoles, donde ambos se encontraron. El primero hace escala en esta ciudad, rumbo a Estados Unidos. El Aga Khaa descansa en la bella ciudad mediterránea.—Cifra Gráfica)

to, la guardia personal del Rey, a la usanza hebrea, con largos cuchillos y pistolas con preciosos adasmaquinados.

Su Majestad el Rey agasajó a sus visitantes.

Cada minuto cientos de niños nacen a la vida, privados de la gracia vivificante de Dios porque nosotros potentados del espíritu quizás no hemos sabido responder a la vocación apostólica de nuestra profesión de cristianos auténticos.

Mons, Antonio Pinci

EL GOBIERNO INGLES NO DIJO LA VERDAD SOBRE PORT SAID

Las bombas de la R. A. F. mataron a tres mil civiles egipcios

Un diputado laborista ha denunciado los hechos en la Cámara de los Comunes

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, el diputado laborista Edith Simmerskill ha acusado al Gobierno de ocultar a la nación la importancia de las bajas militares y civiles sufridas en Port Said a causa de la intervención militar anglofrancesa.

Este diputado acaba de regresar de Egipto Líbano y Siria, y manifestó también que los datos que obran en su poder demuestran que por lo menos hubo tres mil civiles que fueron víctimas de estas operaciones militares.

«No es cierto—dijo—que nuestra aviación bombardeara únicamente objetivos militares, porque he podido ver cómo en la zona de operaciones había un hospital. También fueron alcanzados por la metralla cierto número de cole-

gios.» Añadió que está convencido de que el pueblo egipcio no olvidará lo ocurrido en un siglo.

«Inglaterra —añadió— ha quedado completamente desacreditada en Oriente Medio, y discursos como el del primer ministro de la semana pasada en el que apoyó la actitud de sir Anthony Eden en la cuestión de Egipto, no nos favorecen en nada. Si Inglaterra hubiera visto y oído lo que yo he tenido que ver y oír habría elecciones generales en fecha inmediata.»

Declaró también que en el Hospital General de Port Said murieron 890 personas y otras 500 estaban heridas. Relató cómo los médicos de los hospitales de Port Said le hicieron constar que habían tenido que trabajar sin agua desde el 5 de noviembre cuando se produjo el primer bombardeo de la ciudad. «Puede decir—continuó—que la situación creada en Port Said es horrible. Fué inhumano ver cómo en dos pequeños hospitales se luchaba por salvar la vida a centenares de personas sin contar con los elementos más imprescindibles».—EFE.

Gabinete electroradiológico

Dr. Tomé

Rayos X fijo, portátil. Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil) Rayos ultravioleta e infrarrojos.

HOY HABLA...

Un Estudiante

De Derecho. Es alumno de quinto curso y se llama Juan González Santacana.

Ayer, como el resto de sus compañeros, estaba de Fiesta. Era San Raimundo de Peñafort y con ese motivo celebraron en Avila varios actos.

—Hemos tenido una misa, conferencia, comida de Hermandad y una fiesta en el Hotel Reina Isabel, pero eso ya lo habéis dicho en el periódico.

—Bueno, ¿pues dime algo de lo que no sepamos?

—Que salvo una cantidad que nosotros aportamos, el resto para sufragar los gastos de la fiesta, es producto de la generosidad de los abogados y procuradores abulenses, que cada año nos dan sus donativos para este día.

—¿Cuántos alumnos de Derecho sois actualmente en Avila?

—No lo se con exactitud, pero creo que unos veinte.

—¿Universidad preferida por los abulenses para examinarse?

—Lo era Salamanca, y después Madrid, pero ha habido que dar cabida a la vallisoletana y otras.

—¿Que quiere decir lo era Salamanca?

—Muy sencillo. Había ciertas preferencias por la Universidad Salmantina, pero, según hemos ido llegando a tercer curso—salvo honoríficas excepciones—el Derecho Internacional Público se encargó de mandarnos para otros sitios.

—¿Era barrera tan infranqueable?

—Más que nada es que se trata de una asignatura de la que hay programa, pero no texto. Y eso crea una gran dificultad. Hace que su campo sea extensísimo, sin límites.

—Vosotros que estudiáis libre, ¿es cierto que así es más difícil aprobar?

—Sí, porque no cabe duda que hay diferencia de trato. A un alumno oficial, no se si porque ya le conocen a través del curso, le permiten en los exámenes cosas que a nosotros no.

—¿Tenéis alguna ventaja?

—Que eso nos obliga a ir mejor preparados, dominando más el programa. Y con respecto a los alumnos de aquí, puedo decirte que en ello lleva una gran parte don Mariano Gómez de Liaño, que es nuestro profesor, nuestro compañero y nuestro amigo. Y así da gusto estudiar.

—¿Cuándo acabas la carrera?

—Si Dios quiere y tengo suerte, dentro de muy pocos días.

—¿Qué harás después?

—No lo he pensado todavía, pero, posiblemente una oposición. No se cual.

—¿No te gustaría ejercer como abogado?

—Es mi ilusión, pero reconozco que no se puede uno lanzar a ello nada más recibir el título. Conviene desde el primer momento tener algo compatible que ayude a vivir para poder ejercer con más holgura.

—Entendido. ¿Qué opinas tú de la cada vez más numerosa salida de abogados de las Universidades?

—Que no me extraña, puesto que



(De nuestro corresponsal Reneses).
—En la iglesia de San Jerónimo el Real (Madrid), bellamente adornada con profusión de flores y luces, se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Blanquita de Lucas Linares con don Daniel Crespo González, pertenecientes ambos a distinguidas familias, madrileña y arenense respectivamente.

Actuaron como padrinos doña Carmen Crespo de Pérez, hermana del novio y don Fernando de Lucas, padre de la novia, que estaba bellísima con sus galas nupciales. Lucía precioso traje de raso natural duquesa y velo de tul ilusión.

Durante la ceremonia religiosa fueron interpretadas diversas composiciones de selecta música sacra.

Firmaron el acta matrimonial como testigos don Pedro García-Gras, de la Real Academia de Medicina; don Euterio Gaité, subdirector del Banco Hispano Americano, el marqués de Ramírez Arellano, don Estanislao Pinacho, don Andrés Gómez y don Manuel Manzano, por parte de la novia. Por la del novio, su padre don Venancio Crespo, su tío don Mariano Crespo, don Luis Pérez Ferrero y don Fernando González. La simpática niña Teresita Carrón de Lucas portaba las arras y los anillos.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados en el Palace Hotel, saliendo los desposados en viaje nupcial por varias capitales españolas y del extranjero.

Natalicio

Días pasados dió a luz con toda felicidad una hermosa niña, primera de sus hijos, la esposa del médico de esta ciudad don Ramón Núñez Parra, nacida María Josefa Peña Borja. Al sacramentarla con el bautismo le ha sido impuesto el nombre de Esperanza.

Con motivo del grato acontecimiento familiar están recibiendo muchas felicitaciones los padres de la recién nacida.

es una carrera con muchas posibilidades.

—Sin embargo crean una competencia enorme.

—Lo que pasa es que eso hace, que para presentarse a cualquier sitio sea necesario ir muy bien preparado. Vamos, trabajar de verdad.

—Pero eso es bueno. Ahora para terminar. ¿Cómo este año no habéis tenido madrinas?

—Sólo las hubo el primer año que celebramos la fiesta, luego ya no las volvimos a tener.

—¿Y a qué se debe esta medida?

—Entre todos no nos poníamos de acuerdo en la elección.

Lo comprendo. Hay muchas muy guapas...

PEPE LUIS.

Vida de Sociedad

Enlace Crespo González de Lucas Linares

Hundimiento de un pesquero frente a la costa de Lugo

Sus trece tripulantes fueron salvados de las olas por otros barcos

LUGO.—Cuando navegaba a seis millas de la costa y a la altura de San Ciprián, el barco de pesca matrícula de La Coruña «Felipe Calviño», se le abrió una vía de agua a popa sin que se pudieran averiguar las causas. El barco se llenó de agua en pocos momentos y se hundió rápidamente, quedando a merced de las olas trece tripulantes que componían la dotación.

Para salvarlos acudieron las embarcaciones «Segundo Felipe», de la matrícula de Burela, que recogió cinco naufragos, que fueron desembarcados en este último puerto, y después de convenientemente atendidos por la Ayudantía de Marina fueron trasladados a Vivero, y «Abadejo», de la matrícula de La Coruña que logró salvar a los ocho naufragos restantes, conduciéndoles sin novedad a puerto.—(Cifra).

Niño aplastado por un camión

SABADELL.—Ha sido atropellado y muerto por un camión el niño José Espinosa Sanz, de siete años, que intentaba atravesar la carretera de Barcelona, frente a los bloques de viviendas de la Caja de Ahorros. Muere una niña al incendiársela las ropas

HUESCA.—A causa de las que-

maduras producidas al incendiarse los vestidos, ha muerto la niña de cuatro años Esperanza Ramírez Sánchez, natural de Baza (Granada), vecina de Castillonroy. La niña se hallaba en una habitación de su domicilio, donde había una estufa, y en ausencia de la madre, Cayetana Sánchez, que salió a buscar agua, intentó echar leña, con tan mala fortuna que al acercarse demasiado a la estufa se le prendieron fuego los vestidos. Dando voces de auxilio salió a la calle y la atendieron unos vecinos que, después de apagarle las llamas, la llevaron al médico, que la atendió de quemaduras de primero y segundo grados. Traslada a una clínica de Lérida falleció al poco tiempo. (Cifra).

Dos jóvenes muertas por un tren

SABADELL.—En el paso a nivel de la carretera de Barcelona, un tren arrolló a Antonia Torrico Zapata, de dieciséis años, y a Carmen Soriano Morales, de veintisiete, ambas solteras, causándoles la muerte. Las infortunadas muchachas dejaron pasar el tren descendiente sin darse cuenta que, en dirección contraria venía el ascendente de Barcelona. (Cifra).

Un avión militar francés se estrella en Nuria

Sus nueve tripulantes han perecido en el accidente

BARCELONA.—Un avión militar francés, tripulado por nueve personas, desapareció cuando se dirigía en ruta desde Francia al Norte de Africa.

Inmediatamente salieron aviones españoles y varios franceses de la base de Perpiñán para reconocer la zona pirenaica, así como diversas patrullas de montañeros.

Hallazgo de los restos del avión

NURIA (Gerona).—La expedición que salió de este Santuario a las cuatro de la tarde halló a poca distancia del mismo los restos del avión, que se encuentra destruido en gran parte entre las vertientes de Nou Creus y Coma de Vaca.

El citado aparato estuvo en contacto por radio con su base, pero a partir del paso por las peligrosas cumbres de Canigó no se tuvieron más noticias relacionadas con él. En vista de ello, a primeras horas de la mañana partieron aviones de las bases francesas, para explorar todas las estribaciones del Pirineo, así como los valles de Nuria, donde se suponía que había ocurrido algún accidente al citado aparato.

Los empleados del telesilla de Nuria encontraron una bolsa de arena que llevaba inscripciones en francés e inglés, que una vez traducidas señalaban el lugar donde se hallaban los restos del avión, a seis kilómetros al norte de Nuria, en la vertiente denominada «Co-

ma de Vaca», o sea, a dos horas de camino, en verano, y a unas tres horas y media o cuatro en esta época, en que se encuentra cubierto con nieve helada.

Esta bolsa fué lanzada por un avión de reconocimiento de las bases aéreas francesas, en la imposibilidad de aterrizar, dada la adrupta orografía del terreno.

Seguidamente se organizó una expedición de socorro, integrada por elementos especializados y conocedores del valle, de la que formaban parte el comandante de puesto de la Guardia Civil de Nuria; el capellán del Santuario, padre Francisco Berdés; un grupo de empleados del hotel Nuria, con algunos clientes, y los componentes de los equipos de hockey sobre hielo de Nuria y Femsá, de Madrid, así como guardias civiles y numerosos vecinos.

Al llegar al lugar donde se encontraba el aparato pudieron apreciar que éste cayó por una vertiente nevada, en cuyo fondo se hallaban los restos del mismo, y casi a la mitad uno de los dos motores.

En la vertiente se encontraban diseminados seis cadáveres, y otros dos en el interior del avión.

Por el momento, sólo fueron encontrados por lo tanto, ocho de los nueve tripulantes que al parecer iban en el avión, pero por disponerse de poca luz no pudo concretarse si había más víctimas. (Continúa en 8.ª página)

En el "Ciudad de Cádiz"

Yo transporté de Cartagena a Odesa el tesoro español

Revelaciones sensacionales de un marino que ahora trabaja de obrero en Vichy

PARIS.—Unas sensacionales declaraciones han sido formuladas en uno de los cafés del Montmartre. Revelaciones que van deshilyanando la madeja de ese intrincado laberinto tejido alrededor del oro robado al Tesoro español. El hombre que las ha hecho es joven aún. Acaba de cumplir treinta años. Trabaja en una empresa de construcción de Allier. Vive en Francia desde hace siete años. Sus padres lo hacen en Madrid. Alfonso F. es su nombre. No puede especificarlo más. Los tentáculos de la barbarie están demasiado próximos al ambiente que respira y nunca es dulce conseguir un fin a lo Trotsky. Es de porte opuesto, finos trazos, negros cabellos, de pálido matiz.

Estos días su vista ha tropezado con las columnas de los periódicos que en grandes titulares hacen especial mención del testamento de Juan Negrín, en virtud del cual los justificantes del tesoro nacional sustraído por los marxistas han pasado a manos del Gobierno español.

—Este oro —explica— lo he visto yo; lo he tocado con mis propias manos. Yo he estado al cuidado de su carga y descarga.

La aventura llevada a cabo por Alfonso F., marino de profesión, hoy obrero de una cantera francesa, constituye una de las más extraordinarias páginas de la Historia de la Revolución española. Empieza su narración así:

"Cuando en 1936 estalló la guerra de España yo me encontraba a bordo del crucero "Méndez Núñez". Estábamos anclados en Santa Isabel, en la Guinea española. La tripulación la componían 320 hombres. Su comandante era don Antonio Guitián; el segundo, don José Cervera".

"Nosotros formamos a bordo un Comité revolucionario. Tomamos contacto con Madrid. Recibimos la orden de apoderarnos del tesoro del Gobernador y de todos los valores bancarios de la isla antes de dirigirnos a España. Llevábamos 3 días navegando rumbo a Dakar, cuando recibimos la orden de dirigirnos nuevamente a Santa Isabel. Nuevamente ordenaron partir.

Hacia finales del mes de agosto el "Méndez Núñez" flotaba tranquilamente en la bahía de Cartagena. Tenía necesidad de sufrir un carenaje.

Durante el tiempo que el navío estuvo detenido —sigue Alfonso F.— nosotros formamos un nuevo Comité para hacer frente a la célula comunista. Entonces fui destinado a un barco de carga, el "Eulalia", y más tarde transferido al destructor "Galana". Este, una vez que hubo realizado algunas misiones de convoy, fué desarmado.

Me encontré, pues, sin empleo y decidí enrolarme en la Marina mercante. Encontré una plaza en el paquebote mixto "Ciudad de Cádiz", de diez mil toneladas. Era en los momentos en que el Gobierno republicano se apresuraba a abandonar Madrid. Todo el oro y los valores el Banco Nacional habían sido llevados de prisa a Cartagena. El tesoro fué metido en

cajas de munición. Fueron colocadas en las galerías del arsenal. Muy pronto, el "Ciudad de Cádiz" recibió orden de preparar la marcha".

Alfonso parece recordar breves instantes y continúa:

"La tarde que precedió a la salida, el barco fué llevado a una de las radas militares. Un cordón de soldados rodea el navío. Durante la noche estuvimos embarcando cajas marcadas con el sello del Banco de España. Había muchos cientos de cajas de plomo. Las cajas fueron cargadas hasta la línea de flotación. Otro paquebote más grande, el "Cabo de Santo Tomás", de 12.000 toneladas, recibió la misma carga que nosotros.

El "Cabo de Santo Tomás" —prosigue— hizo detrás de nosotros la misma ruta: hasta Odesa. El equipo de mi barco estaba constituido por 35 hombres al mando de un joven oficial vasco. Todos ellos eran veteranos de guerra. Llegamos a Odesa una mañana; sin embargo, en el puerto ruso no entramos hasta la noche. Dos largas filas de camiones esperaban nuestra carga, que fué desembarcada por medio de las grúas.

Una vez descargado el barco, el navío español fué llevado a la rada. A los 6 días fué cargado nuevamente. Esta vez con gran número de armas de tipo checo y víveres. Todo ello fué transportado a España y desembarcado en Albacete. Pronto partiríamos a nuestro último viaje. Esta vez no transportamos oro ni armas, sino un contingente de jóvenes republicanos que se dirigían a la URSS a efectuar un curso de pilotos. Nuevamente a la llegada a Odesa el "Ciudad de Cádiz" recibió un nuevo cargamento de armas. Se trataba de un escaso número de blindados y un grupo de voluntarios rusos, la mayoría de los cuales eran mongoles. Eran unos doscientos. Iban a combatir a España. Pero esta vez las horas del "Ciudad de Cádiz" estaban contadas. Cuando regresamos, al llegar a la altura de los Dardanelos, al amanecer, bruscamente por estribor surgió un submarino. Exhibía pabellón de Franco. El oficial subió a bordo y habló largamente con el comandante republicano. Visitó el barco. Cuando se dió cuenta del cargamento hizo lanzar las chalupas al mar y ordenó la evacuación de la tripulación. El comandante se negó a sus hombres. Quería continuar a bordo. El oficial nacional había de desembarcar.

Este drama se desarrollaba a seis millas de las costas turcas. Cuando la tripulación entera estuvo en las chalupas, el submarino lanzó un torpedo que alcanzó el arsenal a la altura de flotación. La agonía del paquebote no duró más que unos minutos. Alfonso y sus compañeros fueron internados por los turcos. ¡Cuando en tierra recordaba que habían conducido 228.000 millones de francos, me parecía mentira!

Estas son las extraordinarias revelaciones que Alfonso F., marino de profesión y hoy obrero en Vichy, ha hecho en París.

Poco a poco irá describiéndose el telón de la misteriosa trama que los jefes del Frente Popular corrieron sobre el "plateau" de sus muchas fechorías.

El Movimiento Nacional argelino apoya la política de Eisenhower para Oriente Medio

WASHINGTON.—El Movimiento Nacional argelino, dirigido por Mussali Hadj, ha revelado que apoya la «doctrina de Eisenhower» para proteger el Oriente Medio contra el comunismo. El secretario general de dicho Movimiento, Ulay Merbah ha dado a conocer una carta que dirigió al Presidente Eisenhower, el pasado día 18, en la que felicita al

Después de un año un niño encuentra a su perro "Sultán" que había desaparecido

GRANJA DE TORREHERMOSA (Badajoz).—El perro «Sultán», propiedad del niño José Antonio Alvarado Chamorro, era muy conocido de los amigos de éste, pues siempre acompañaba al grupo infantil en sus correrías, soportando pacientemente sus travesuras. Hace un año desapareció misteriosamente. Al cabo de unos meses, se supo que había sido brutalmente apaleado, al entrar en cierta casa donde estaban sacrificando cerdos, quedando moribundo en la carretera.

El niño José Antonio fué hace unos días al pueblo de Azuaga, para hacer unas compras con su familia, y en una calle, al ver un perro semejante al «Sultán, acompañado por un guardia, le llamó. El perro, que era «Sultán» efectivamente, al distinguir a su antiguo dueño, acudió veloz, saltando y ladrando de alegría. La escena fué muy emocionante. El guardia explicó que hacía un año que encontró al perro en lastimoso estado y, después de curarle, le había cobrado mucho cariño, si bien se resignaba a perderlo ahora, en vista de las manifestaciones de alegría del perro y del niño, que no dejaban lugar a dudas sobre la legítima pertenencia. —(Cifra).

presidente norteamericano por su política hacia el Oriente Medio «como una positiva contribución al bienestar, la paz y la libertad del mundo árabe».

JOSE BROZ (alias Tito)

—Es el presidente comunista de Yugoslavia.

—Su vida es una cadena de aventuras e intrigas.

—Nació en Kumrovec (Croacia) hace 64 años.

—En la primera guerra mundial lucha enrolado en el Ejército Imperial austriaco. Es muy buen soldado. Caer prisionero de los rusos. Lo mandan a Siberia, donde aprende ruso y acaba haciéndose comunista.

—Vuelve a Yugoslavia en 1920. Organiza allí el partido comunista entre los obreros metalúrgicos. Pero le cogen y está cinco años en prisión.

—Reanuda sus actividades políticas y marcha a Rusia a estudiar más comunismo. Se enrola voluntario en la guerra de España, donde adquiere fama de sanguinario.

—Pasa la purga de 1937 y le nombran secretario del Partido comunista yugoslavo.

—Guerrillero anti-nazi en 1941. También actúa el monárquico Draja Mihailovich, que es eliminado por Tito.

—En 1944 se libera Belgrado con lo que empieza la dictadura de Tito. Pronto se muestra contrario a la religión y persigue a Monseñor Stepinac.

—1948 es el año del titoísmo. Se escinde del mandato de Rusia. Todo está provocado por su enemistad personal con Stalin.

—Y en 1955 se reconcilia con los rusos. En el 56 pasa a ser figura central del neutralismo. Conferencia con Nasser y Nehru en la isleta de Brioni pocos días antes de la nacionalización del Canal de Suez. Luego va a Yalta, donde departe con Kruschef.

—Ahora ha caído en desgracia en el Kremlin y Eisenhower lo ha invitado a Norteamérica para que colabore definitivamente con los occidentales.—C.



ULTIMA HORA

Información Nacional

Se inician los trabajos para rescatar los cadáveres de los nueve tripulantes del avión francés siniestrado ayer

BARCELONA, 24.—A las ocho de la mañana de hoy salió del Valle del Santuario de Nuria con dirección al lugar donde a noche se estrelló un avión de las Fuerzas Aéreas Francesas, del tipo DC-3, (que se dirigía a Toulouse, procedente de Argel), entre las vertientes del Non Creus y Coma de Vaca, en los Pirineos españoles, una expedición en la que participan fuerzas de la Guardia Civil y la primera patrulla francesa llagada con este motivo.

Las operaciones de rescate son dirigidas por el comandante del puesto de la Benemérita. Se confía en que, a las seis de la tarde, puedan ser trasladados al Valle de Nuria los cadáveres de las víctimas. (Cifra).

Después de haber sido cerrado a causa de la niebla, ha podido reanudarse el tráfico aéreo en Barajas

MADRID, 24.—El aeropuerto transoceánico de Barajas, que a causa de la espesa niebla existente tuvo que ser cerrado al tráfico esta mañana, al levantarse aquella, permitiendo una mayor visibilidad, ha podido ser abierto de nuevo a mediodía.—(Cifra).

(Viene de 6.ª página)

mas, aunque el capellán creyó ver nueve, administrando la Extremaunción en «artículo mortis» a dos de ellos.

Cerca de la madrugada, con una temperatura de diez grados bajo cero, se dispuso que quedara junto al aparato un grupo de custodia, al mando del cabo de la Guardia Civil, organizándose otra expedición de socorro con la Guardia Civil de Nuria y elementos llegados de Francia, para comenzar la recuperación de los restos.

Desde Barcelona se trasladará a Nuria, en representación del cónsul general, el adjunto, señor Buyck, acompañado del médico de esta representación consular, doctor Font Riera, al fin de disponer todo lo relacionado con el traslado de las víctimas, que habrá de realizarse utilizando mulos, por ser imposible otro medio de locomoción,

Von Papen pasará una temporada con su familia en Tenerife

MADRID, 24.—En avión de la «Iberia» ha salido esta mañana del aeropuerto de Barajas con dirección a Tenerife donde se propone pasar una temporada, el ex-canciller alemán Von Papen, acompañado de su esposa e hijos.

Para Casablanca, por vía aérea, ha salido también de Madrid el embajador de España en Rabat. (Cifra)

INFORMACION INTERNACIONAL

Las tácticas de represión rojas contra los patriotas húngaros hallan fuerte oposición en los jueces de dicho país

Casi la totalidad de los mismos han presentado su dimisión

VIENA, 24.—Las particulares tácticas de represión empleadas por las autoridades comunistas en Hungría contra los patriotas que se alzaron en armas contra la dominación soviética, ha tropezado con la decidida oposición de los jueces de dicho país, que se niegan a participar en la farsa de los procesos llevados a cabo y en las prácticas sumariales introducidas en los tribunales, al objeto de castigar con la máxima pena a los detenidos.

Como consecuencia de esta situación, casi la totalidad de los jueces húngaros han presentado su dimisión.—EFE.

Inglaterra contribuirá a los gastos que origine la limpieza del Canal de Suez

LONDRES, 24.—Según ha anunciado en la Cámara de los Comunes, el ministro británico de Estado para Asuntos Exteriores, Inglaterra contribuirá a los gastos que originen los trabajos de limpieza del Canal de Suez.—EFE.

Salen de Port-Said las últimas fuerzas de salvamento anglo-francesas

PORT-SAID, 24.—Las últimas fuerzas de salvamento anglo-francesas, han salido de Port-Said, después de haber dado por terminada la misión que le fué encomendada y que ha consistido en llevar a cabo los trabajos necesarios para poner

a flote trece embarcaciones hundidas en dicho canal, durante los últimos acontecimientos bélicos allí registrados y con un total de diecisiete mil toneladas.—EFE.

Egipto considera inaceptables las condiciones impuestas por Israel para abandonar Gaza

EL CAIRO, 24.—En los medios políticos árabes de esta capital se pone de manifiesto que, las condiciones impuestas por Israel, para retirar sus tropas de la zona de Gaza, son inaceptables para Egipto y pone en peligro la situación.

A tal respecto, se recuerda la advertencia del presidente egipcio, Gamal Abdel Nasser de que, si Israel no abandona la zona de Gaza, se producirá una nueva lucha.—EFE.

A más de cien millones de barriles de petróleo, ascienden las reservas en la Angola portuguesa

LISBOA, 24.—Se calcula en más de cien millones de barriles, las reservas de petróleo actualmente existentes en el territorio portugués de Angola, según noticias de allí procedentes recibidas.

Otra información de la misma procedencia da cuenta de que, últimamente, han sido hallados en dichos territorios, utensilios y restos de hombres que vivieron hace más de treinta mil años.—EFE.

Un nuevo Centro Cultural español ha sido inaugurado en Managua

MANAGUA, 24.—Un nuevo Centro Cultural español, dotado de magnífica biblioteca, ha sido inaugurado en esta capital, con asistencia de personalidades nicaragüenses, españolas y del Cuerpo Diplomático.—EFE.

(Viene de 1.ª página)

traron 25.000 kilos, que se cotizaron entre 5,00 y 7,50 pesetas kilo.

Siete mil veinticinco toneladas de pescado, por un valor de 66,5 millones de pesetas, se subastaron el pasado año en la lonja. De esta cantidad más de 33.500.000 corresponden a pesca de arrastre; más de 22, a la costera de bonito: más de dos, a palometa; 1.225.000, a chicharro: cerca de millón y medio, a bocarte; más de un millón a sardina, y a otras clases casi los cinco millones de pesetas restantes. Se señala que el negocio habido en 1956 arroja un ligero ascenso sobre el habido en 1955.

Incendio en una casa cordobesa

CORDOBA.—En el domicilio de don Alfonso Cruz Conde, que fué gobernador civil de Cádiz, en la calle de Torres Cabrera se originó un incendio a causa de haber prendido un calentador eléctrico en unas cortinas. Las llamas destruyeron el mobiliario y otros enseres, así como un cuadro de gran valor. Las pérdidas se calculan en unas cuarenta mil pesetas.—(Cifra).

LA SITUACION INTERNACIONAL

Mensaje de Eisenhower al comienzo de su mandato

Al Congreso: «Nuestra prosperidad sin precedentes está amenazada por las presiones inflacionistas».

A la Prensa: «Las naciones libres han de estar decididas a emplear su poderío militar en defensa de la libertad».

En su mensaje económico anual al Congreso el Presidente Eisenhower afirma que los Estados Unidos disfrutaban una prosperidad sin precedentes: pero dice que será preciso vigilar cuidadosamente en los meses venideros las presiones inflacionistas. La renta nacional anual —señala— es de 412.000 millones de dólares; no hay paro y aumentan los ingresos por cabeza.

El Presidente pide al Congreso adopte nuevas «medidas positivas» en apoyo de su política comercial internacional, como medio para mantener el actual auge económico. Hay—afirma—motivos para confiar en que la prosperidad general de la nación continúe en 1957; pero advierte que en la situación económica surgen siempre problemas y motivos de incertidumbre que requieren cuidadosa atención.

A lo largo de este mensaje insiste en que la prosperidad de los Estados Unidos guarda estrecha relación con el desarrollo económico en el exterior. Dice que cuando el comercio se asienta en una base multilateral no discriminatoria es natural esperar que la prosperidad ajena se refleje en creciente demanda de productos de las granjas, de las minas y de las fábricas norteamericanas.

Afirma el Presidente que su Gobierno ha realizado en los cuatro últimos años grandes progresos por el camino de la liberación de la política comercial internacional, y pide al Congreso la aprobación de estas «medidas positivas»: 1) Que autorice el ingreso de los Estados Unidos en el G. A. T. T. (Acuerdo General de Tarifas y Comercio); 2) Que apoye los nuevos programas de ayuda económica a las naciones poco desarrolladas; 3) Que fomente las inversiones de capital privado norteamericano en Ultramar; 4) Que prorrogue las facultades del Banco de Exportación e Importación para fomentar las exportaciones norteamericanas.

Desea un mercado común y una zona de libre comercio en la Europa Occidental para fortalecerla y un mejor entendimiento con Rusia pese a que el ruso es incomprensible. Todo el mundo ajeno al comunismo debe estar dispuesto a emplear su fuerza en la defensa de la libertad, concluyendo con estas palabras referentes al Oriente Medio.

«Es totalmente vital para la seguridad de los Estados Unidos y el resto del mundo que el Congreso le conceda tanto autorización económica como militar para actuar en el Oriente Medio. La defensa y el gobierno del Oriente Medio no pueden conseguirse simplemente con armas, sino que deben acompañarse de medidas económicas».

CINE-FORUM

EN EL «CINE LAGASCA» CON «CALLE MAYOR»

Con J. L. Martín Descalzo y J. A. Bardem

Mañana a las 7'30 de la tarde, se inaugurará la nueva modalidad del Curso del C. E. I. A. con las lecciones de Cine-Forum, que tendrán lugar en el Cine Lagasca.

La lección versará sobre el problema del noviazgo, siendo ilustrada con la película «Calle Mayor», que obtuvo el Gran Premio Internacional de la crítica en la XVII Bial de Venecia y recientemente elegida entre las cinco mejores por la Unión de Críticos Cinematográficos de Bruselas.

Aunque de momento no son necesarias las tarjetas, que para el Cine-Forum distribuye gratis el C. E. I. A., saben que pueden proveerse de ellas tanto en el acto de sacar la entrada como en Tomás Luis de Victoria, 11, de ocho a diez de la noche.

La lección estará a cargo de don Luis Martín Descalzo, teniendo también entre nosotros a J. A. Bardem, director de la película.